

马来西亚华文教育大事记（2015年11月）

董总资料与档案局整理

日期	事项
11月1日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部副部长张盛闻在其面子书专页贴文指出，2016年及2017年将有2634位老师被派往华小执教，华小在未来3年都不会出现师资短缺问题，但临教将面对失业问题。● 马来西亚宗乡青联合总会总会长林振辉发表文告指出，尽管教育部部长马哈基尔卡立表明教育部维持不承认统考证书的立场，但各造勿因此而气馁，应该积极争取。
11月3日	<ul style="list-style-type: none">● 马华教育咨询委员会主席魏家祥召开新闻发布会揭露，2015财政预算案的拨款，遭教育部的官员私自调配，以致6个源流学校（华小、淡小、教会学校、政府资助的宗教学校、国民型中学、人民宗教学校）的拨款被大大削减，从原本的2亿5千万令吉减至1亿令吉，少了1亿5千万令吉或超过50%。● 吉隆坡精武华小在联邦直辖区吉隆坡教育局礼堂召开2014年度赞助人大会，虽然遭以胡敬宽为首的董事会进入会场反对开会并指违反赞助人权利，但该大会最终顺利进行，选出15位新任初选理事，新董事会也将于7天后进行复选。
11月4日	<ul style="list-style-type: none">● 教总发表文告，严厉谴责教育部自行调配2015财政预算案所分配给各源流学校拨款的黑箱作业，并促请政府对此事进行深入调查，采取行动对付涉及的单位和官员，以挽回政府的公信力，同时也确保类似事件不再发生。● 考试局公布的2016年小六评估考试（UPSR）的马来文及英文试卷模式中，没有区分国小和华淡小的试卷，引发统一各源流小学马来文课程的疑虑。
11月5日	<ul style="list-style-type: none">● 董总针对2015年财政预算案中有6个源流的学校拨款从原本的2亿5千万令吉减至一亿令吉发表文告，促请当局必须采取严谨的措施以确保不会再发生类似的乱象。此外，董总也要求当局必须透明地公布学校拨款机制，让人民了解及提出改善意见。
11月6日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部副部长张盛闻向媒体表示，政府给予华小的另外3千万令吉的拨款已拿到，首批款项预计会在12月初分阶段分发，各校会逐步在2016年1至2月取得拨款。● 教育部副部长张盛闻移交教育总监凯尔在2015年10月22日回函关丹中华中学董事长方天兴，阐明教育部不阻止（tiada halangan）和知道（mengambil maklum）关丹中华中学学生在2016年报考初中统考，清楚表达了关中可以报考统考的立场。● 掌管雪州教育、人文发展、科学与科技及创新事务的行政议员聂纳兹米表示，雪州政府首阶段已拨出1千230万6千令吉的教育拨款给宗教学校、华小、华文独中及淡小。● 首相署表现管理和履行单位（PEMANDU）就掌握英文的重要性进行了网上调查，分别访问了教师、家长和学生，而在5万4千

马来西亚华文教育大事记（2015年11月）

	250位回覆者中，99%的受访者表示为了孩子及国家的未来，学校应该加强学生掌握英语。
11月7日	<ul style="list-style-type: none"> ● 国家干训局（BTN）总监拉惹阿里夫在“国家爱国大会”记者会上表示，大马应该推行单一源流教育，让各族学生可从小接触和相处。 ● 高教部副部长叶娟呈发表文告指出，华文独中统考不符合《1996年教育法令》中所阐明的国家课程纲要，因此高教部不会承认统考。
11月8日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张盛闻为“2015年第10届全国华小华语讲故事比赛总决赛”主持开幕礼致词时表示，教育部2016年开始在全国300所各源流中小学推行双语言课程试跑计划，学校可以自行选择参与与否。此外，各源流学校都可以申请参加，不过该校必须拥有足够师资实行双语课程。 ● 循人中学总务陈干福在2015年循人中学赞助人大会上宣布，学校董事会在慎重考量学校实行5天制的利与弊后，一致决定于2016年起实行隔周上课5天制。
11月11日	<ul style="list-style-type: none"> ● 首相纳吉在“一个大马培训计划（SL1M）：与首相特别见面会”活动上致词时表示，政府成立一支由首相署部长阿都华希及高等教育部部长依德里斯朱索联合领导的特别工作队，研究如何通过提升软技巧和训练来提高大学生的市场价值，以确保未来本地大学毕业生可以更良好掌握英语，以及具备市场需求的条件。
11月12日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总、教总和华总领导针对承认统考一事与首相署部长魏家祥进行商讨与交流，双方同意给予大家时间做准备，以便日后能和高教部等相关部门会面商讨。
11月16日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马哈基尔在下议院为部门总结2016年财政预算案时表示，尽管内阁已于2015年11月6日议决不会承认统考证证书，但仍有商榷空间，他愿意与董总新领导层会面讨论此课题。
11月17日	<ul style="list-style-type: none"> ● 2015年小六检定考试（UPSR）成绩放榜，全国平均成绩（GPN）为2.27，比2014年的2.29进步了0.02；此外，总共有3万8千344名学生考获全科A优异成绩，占总考生8.65%，与2014年的7.89%相比增加了0.76%；而华语理解的整体表现比2014年退步，科目平均积分（GPMP）减少了0.10。
11月18日	<ul style="list-style-type: none"> ● 砂拉越首席部长阿德南宣布，砂州政府机构将不限制仅用国语，也加强英语的使用，并指中央政府不承认统考证证书是愚蠢的。 ● 首相纳吉通过国会书面回答行动党古晋区国会议员张健仁询及联邦政府会否下放教育领域的权力给砂拉越州政府，以便州政府在教育领域拥有自主权时表示，虽然州政府有管理州内教育事务的自由度，但是我国是采取中央教育制度，所有教育机构根据《1996年教育法令》由教育部管辖，并通过教育部部长下达中央政府的通令及指示。 ● 有考生在社交媒体揭露，2015年大马教育文凭（SPM）的道德教

马来西亚华文教育大事记（2015年11月）

	<p>育科目试卷出现存争议的题目，题目为“试举出校方如何能禁止学生参与反政府活动？”，考题也另外配上一张图片，显示一封政府禁止学生和公务员参与非政府组织（NGO）以及反政府运动（kegiatan antikerajaan）信件。</p>
11月19日	<ul style="list-style-type: none">● 6个学生组织（马大新青年、国大学生联盟、国大团结阵线、工大华裔学生理事会（工华）、理大前进阵线和北大前进阵线）发表文告，不满SPM道德教育科目出现争议性的考题，让学生在预先认同政府所作所为的大前提下作答，明显成为执政党洗脑工具及严重偏离其宗旨。● 马来西亚国民型华文中学校长理事会主席陈德祥向媒体表示，全国有10所国民型华文中学参与教育部2016年在学校试跑的双语课程（DLP），这10所国民型中学是吉兰丹、联邦直辖区、彭亨、沙巴各1所、马六甲、砂拉越和霹雳各2所。● 马来西亚国民型中学校长理事会顾问兼华中发展理事会秘书吴文宝促请教育部继续让现有采用英语教数理的学校，包括国民型中学继续沿用英语教数理，若教育部要鼓励学校实行双语教授数理计划，可通过特别计划来执行，根本无须去触碰现有采用英语教数理的学校。
11月22日	<ul style="list-style-type: none">● 董总和马来西亚行动方略联盟针对多项教育课题进行交流，加强推动母语及多源流教育的发展工作。马来西亚行动方略联盟也希望董总能继续参与全国教育改革行动委员会，与各组织一起探讨及解决国内的教育问题。● 董总举办“2015年华文独中教师长期服务奖暨退休教师颁奖典礼”，以表扬180位来自全国华文独中的教师。● 教育部副部长张盛闻向媒体表示，他将针对小六检定考试（UPSR）整体成绩的分析报告与教育局华文科官员会面，以证实华文科退步是否与考题太难有关。
11月23日	<ul style="list-style-type: none">● 董总于11月23日至24日在加影东方水晶酒店，举办2015年全国华文独中校长交流会，以让全国华文独中校长及高阶主管聚首一堂，交流与讨论当前华文独中的办学成效，探讨独中教育改革的方向和出路。与此同时，董总也举行“2015年（第一届）马来西亚华文独中校长服务奖”，表扬资深校长一直以来坚守岗位守护华文独中以及对华教的付出与贡献，共有31位校长获奖。● 首相纳吉与印度总理莫迪举行双边会谈后的联席记者会上指出，印度政府希望大马能够承认更多印度大专及技术学院的学术资格，因此政府将会通过高教部探讨承认更多印度大专及技术学院的学位。● 柔佛州教育、新闻、企业与合作社发展委员会主席莫哈末嘉益士在第13届柔佛州立法会议第3季第3期会议口头问答环节时指出，有鉴于华文独中统考证书的国文和历史课程与大马教育文凭（SPM）的课程不相符，加上统考的课程纲要不符合《1966年教

马来西亚华文教育大事记（2015年11月）

	<p>育法令》和国家教育政策，因此柔州政府仍未有计划承认独中的统考证书。</p>
11月 25 日	<ul style="list-style-type: none">● 董总领导人到国会与教育部部长马哈基尔会面交流，双方针对统考、师资、华小拨款及迁校等课题进行商讨。此外，董总也主动表示将重返教育部华小师资特别委员会圆桌会议。● 教育部副部长张盛闻向媒体指出，教育部已开始发放 2015 年华小拨款 5 千万令吉中的 1 千零 91 万令吉给华小，并直接通过电子转帐服务，将款项直接汇入董事部户头，共有 257 所华小受惠。他也表示，剩余的 3 千 909 万令吉的拨款，预计会在 12 月间通过支票的方式陆续发放给各华小。● 高教部部长依德里斯朱索在主持高等教育行动特工队会议向媒体表示，国内 20 所政府大学的拨款 2016 年开始将被扣押 5%，高教部将会根据大学的表现来决定是否发放剩余的 5% 拨款，政府放眼在 2025 年将 5% 比率提高至 40%。
11月 26 日	<ul style="list-style-type: none">● 教总发表《2015 年吉隆坡华小现况》调查报告指出，从 2010 至 2014 年，全国华小的华裔学生人数逐年减少，从 2010 年的 53 万 9 千 621 人，减少到 2014 年的 48 万 3 千 852 人；不过，非华裔生的人数却逐年增加，从 2010 年的 7 万 2 千 443 人增加到 2014 年的 8 万 7 千 463 人。● 23 位临教与教总进行交流后召开新闻发布会时指出，为了争取成为华小教师的机会，全国各地的华小临教成立了“临教特别小组”，准备向教育部传达他们要成为华小教师的决心，并希望教育部正视他们的心声，也促请教育部重新开办特别师训班。● 教育部部长马哈基尔向媒体表示，政府已展延从印度及其他国家聘请英语教师的决定，并设立一个委员会来研究如何解决英文科师资短缺问题。
11月 27 日	<ul style="list-style-type: none">● 2016 年国小六年级历史课本出现错误，在其中一个单元中的地图，竟错将马六甲的地理位置标在半岛北部、登嘉楼之上，教育部在发现这项错误后，已表明将回收有关课本进行修正。● 根据媒体报导，国家语文局出版的华小六年级历史课本中，有关向 1963 年参与成立马来西亚的领袖致敬的内容里，提及国父东姑阿都拉曼、时任副首相敦阿都拉萨、已逝新加坡建国总理李光耀和时任外交部秘书长敦嘉沙里沙菲宜等人，唯独就是对有分参与的马华领袖王保尼只字未提。● 马华署理总会长魏家祥向媒体指出，在马来西亚成立的过程中，马华扮演举足轻重的角色，王保尼是当时负责筹划成立马来西亚的“柯波委员会”（Cobbold Commission）的成员之一，他表示不满和遗憾小六历史课本列出来的领袖名单没有反映历史事实。● 妇女、家庭与社会发展部副部长周美芬针对小六历史课本大马成立史遭扭曲发表文告指出，她对独漏王保尼事件深感愤怒与遗憾，并要求教育部重印该课本，或至少重印书中有关页面的内

马来西亚华文教育大事记（2015年11月）

	<p>容，以新的正确内容取代。</p> <ul style="list-style-type: none">董总主席刘利民针对高教部副部长叶娟呈在国会上提出4项政府不承认统考的因素表示，华文独中统考和课程纲要并没有不符合国家教育政策。
11月28日	<ul style="list-style-type: none">马华署理总会长魏家祥针对2016年小六历史课本独漏马华代表已故王保尼的事件指出，他已联络教育部部长马哈基尔及教育总监凯尔并提供相关资料，对方也给予回复指将立刻审核课程纲要。全国教学专业职工会（NUTP）总秘书骆燕萍与教专主席哈欣阿南举行新闻发布会指出，在师训学院转型计划下，学校假期制度更改为年假制度后，导致每年享有84天假期的讲师，仅有30天的年假，因此有16所师训学院的92%讲师反映不满，并促请大马师训学院机构检讨这项决定，与教专会面对谈以寻求双赢的局面。雪隆董联会发表文告，促请教育部立即收回取消呀吃18哩中华小学迁往安邦福全山庄新校地清理工作的命令，并促请有关当局重新启动迁校工程。
11月29日	<ul style="list-style-type: none">教育部副部长张盛闻向媒体透露，他已就小六评估考试（UPSR）华文科成绩下滑一事会见考试局，而考试局也表示将与课程局探讨考卷和课程是否存在质量问题。
	<ul style="list-style-type: none">教育部长马哈兹尔针对教师输入资料和工作繁忙一事在面子书贴文作出回应，教育部将会重新检讨教师输入资料至系统的适当性，以便教师能够根据每天或每周所需来输入相关资料。
11月30日	<ul style="list-style-type: none">在各方以为2016年华小六年级是否采用国小国文课本的课题还没有定案时，彭亨州一些华小收到教育部供应国小版本的2016年小六国文课本，校长感到错愕并第一时间通知彭亨董联会和教总。加影市议会主席莫哈末沙尤迪指出，由于加影市议会至今未获得双溪龙华小建委会呈交完工及落成准证（CCC），预料双溪龙华小无法在2016年新学年开课。

（综合整理自各大报章的新闻报导）